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A Bükki Nemzeti Park koordinálásával jött létre 2017-ben a Bükk-vidék Geopark. A 
szerveződés nem egy új természetvédelmi kategóriát jelent, hanem olyan 
területfejlesztési menedzsment szervezetet, amelynek fő célja a földtudományi 
értékek fenntartható hasznosítására alapozott térségfejlesztés. 
 A Bükk-vidék közel félmilliárd éves földtörténeti múltja nyomán magas 
geodiverzitással rendelkezik. Jellegadó kőzete a mészkő és hozzá kapcsolódó értékeit 
a karsztos formák és a karszthidrológiai rendszer elemei adják. Emellett egykori 
szétnyíló óceánközepi hátsághoz kötődő képződmények, mélytengeri agyagpalák, 
vagy éppen a miocén vulkanizmus anyaga és a rajta kialakult formakincs is fontos része 
a földtudományi örökségnek. 
A szervezet pályázik az UNESCO Globális Geopark Hálózat tagságra. Ehhez azonban 
nemcsak a földtudományi értékek gazdagsága, hanem a látogatók kiszolgálása és a 
helyiek bevonása egyaránt szükséges. A BNP Igazgatósága és az EKKE Földrajz és 
Környezettudományi Intézete közötti együttműködés egyik eleme a 
látogatómenedzsment vizsgálat. Ennek első lépéseként 2022-ben két alkalommal 
látogatószámlálást végeztünk. 
A látogatószámlálások célja nemcsak a turisták adatfelvétele, hanem annak felmérése, 
hogy milyen úticélokkal érkeznek, milyen szokásokkal rendelkeznek. A számlálás 
módszertanilag egy-egy belépési ponton történik az áthaladók megszámolásával, rövid 
úticél megjelöléssel, valamint a turisták egy részével az attitűdökre irányuló kérdőív 
kitöltése során. A felmérés akkor tekinthető minél teljesebbnek, ha egy időben a 
lehető legtöbb belépési pontot lefogjuk, ahonnan a geopark értékei megközelíthetők. 
 Az eddigi két pilot felmérés egyikét nyár végén, a másikat ősz közepén végeztük el. A 
nyári felmérésen két belépőkaput választottunk a Bükk déli részén két 
látogatóközpont mellett. Második alkalommal öt belépési ponton tudtuk mérni 
Szilvásváradtól Lillafüredig a Bükk dél felől körbefogva. 
A két mintavétel során összesen több mint 200 kérdőívet vettünk fel. Az eredmények 
megmutatják, hogy a geoértékek, mint turisztikai vonzerők az érdeklődés 
középpontjában állnak, de a geoparkról, a földtudományi örökség társadalmi 
szerepéről és védelméről még igen kevés információval rendelkeznek.  
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